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浙江新中2010学年九年级上学期数学期中模拟试卷（一）

                                                姓名          得分         
一、选择题（每小题3分，共36分，在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求）

1.反比例函数
[image: image194.png]


的图象在  (　　　)

A、第一、三象限　B、第二、四象限　　C、第一、二象限　　D、第三、四象限
2.如图1，A、B、C是⊙O上的三点，∠BAC=30°，则∠BOC的大小是  (     )
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A、60°           B、45°             C、30°             D、15°　 
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         图1                      图2                            图3
3.下列函数的图象，一定经过原点的是（        ）．
A、y=x2－1      B、y=3x2－2x        C、y=2x+1         D、y=
[image: image2.wmf]x
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4.下列三个命题：①圆既是轴对称图形，又是中心对称图形；②垂直于弦的直径平分这条弦；③相等圆心角所对的弧相等.其中是真命题的是（     ）
 A、①②         B、②③             C、①③           D、①②③
5.如图2，现有一圆心角为90°，半径为8cm的扇形纸片，用它恰好围成一个圆锥的侧面（接缝忽略不计），则该圆锥底面圆的半径为（     ）          

A、4cm 
B、3cm              C、2cm 
D、1cm

6.如图3,坐标平面上有一透明片，透明片上有一拋物线及一点P，且拋物线为二次函数y=x2的图形，P的坐标(2,4)。若将此透明片向右、向上移动后，得拋物线的顶点座标为(7,2)，则此时P的坐标为 (    )    

[image: image154.wmf]1

A、(9,4)         B、(9,6)         C、(10,4)          D、(10,6) 
7.如图，小华同学设计了一个圆直径的测量器，标有刻度的尺子OA、OB在
[image: image3.wmf]O

点钉在一起，并使它们保持垂直，在测直径时，把
[image: image4.wmf]O

点靠在圆周上，读得刻度OE＝8个单位，OF＝6个单位，则圆的直径为 (     )

A、12个单位      B、10个单位      C、4个单位
     D、15个单位
8.已知点
[image: image5.wmf]11
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均在抛物线
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上，下列说法中正确的是（    ）
A、若
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  B、若
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C、若
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9.已知
[image: image16.wmf]112233
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是反比例函数
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的图象上三点，且
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，则
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的大小关系是（    ）
A、
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                  B、
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C、
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10.若抛物线y=ax2+bx+c经过原点和第一、二、三象限，则 (      )

 A、a>0，b>0，c＝0                  B、a<0，b>0，c＝0

 C、a<0，b>0，c＝0                  D、a<0，b<0，c＝0

11.如图，A、B、C、D为⊙
[image: image24.wmf]O

的四等分点，动点P从圆心
[image: image25.wmf]O

出发，沿 
[image: image26.wmf]O

— C — D —
[image: image27.wmf]O

路线作匀速运动．设运动时间为t（s），∠APB=y（°），则下列图象中表示y与t之间函数关系最恰当的是(    )
[image: image155.png]
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12.函数


的图象如图所示，下列对该函数性质的论断不可能正确的是（    ）
[image: image157.wmf]65
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A、该函数的图象是中心对称图形;



B、当
[image: image29.wmf]0
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时，该函数在
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时取得最小值2;

C、
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的值随
[image: image33.wmf]x

值的增大而减小;

[image: image158.wmf]y

D、
[image: image34.wmf]y

的值不可能为1.

二、填空题（每小题3分，共18分）

13.抛物线y=4x2－11x－3与y轴的交点坐标是______.
14.如图，⊙
[image: image35.wmf]O

的直径CD与弦AB交于点M，添加一个条件              ，得到M是AB的中点.                 

15.日常生活中，“老人”是一个模糊概念．有人想用“老人系数”来表示一个人的老年化程度．他设想“老人系数”的计算方法如表：
	人的年龄x（岁）
	x≤60
	60＜x＜80
	x≥80

	该人的“老人系数”
	0
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按照这样的规定，一个70岁的人的“老人系数”为             ．
[image: image159.wmf]x

16.如图，有一圆形展厅，在其圆形边缘上的点
[image: image37.wmf]A

处安装了一台监视器，它的监控角度是
[image: image38.wmf]65

o

．为了监控整个展厅，最少需在圆形边缘上共安装这样的监视器        台．
[image: image160.png]
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17.如图，半径为5的⊙P与y轴交于点M（0，－4），N（0，－10），函数
[image: image39.wmf](0)

k

yx

x

=<

的图像过点P，则
[image: image40.wmf]k
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18.如图，在反比例函数
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）的图象上，有点
[image: image43.wmf]1234
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，它们的横坐标依次为1，2，3，4．分别过这些点作
[image: image44.wmf]x

轴与
[image: image45.wmf]y

轴的垂线，图中所构成的阴影部分的面积从左到右依次为
[image: image46.wmf]123
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，则
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三、解答题（第19、20题各7分，21题8分，22、23题各10分，24题、25题12分，共66分）

19.已知一次函数y=x+m与反比例函数
[image: image48.wmf]2
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的图象在第一象限的交点为P(x0，2).
(1) 求x0及m的值；(2) 求一次函数的图象与两坐标轴的交点坐标.. 

[image: image162.wmf]80
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20.如图所示，AB是⊙
[image: image49.wmf]O

的弦，半径OC、OD分别交AB于点E、F，且AE=BF，请你找出线段OE与OF的数量关系，并给予证明．
[image: image163.wmf]100

o

21.如图，秋千拉绳长AB为3米，静止时踩板离地面CD=0.5米，某小朋友荡该秋千时，秋千在最高处时踩板离地面BE=2米(左右对称)，请计算该秋千所荡过的圆弧长(结果保留π) . 

22.已知二次函数
[image: image50.wmf]2
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[image: image164.wmf]32.4
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  (1).求出该函数图象的顶点坐标，对称轴，图象与x轴、y轴的交点坐标，并在下面的坐标系中画出这个函数的大致图象;

  (2).利用函数图象写出: 当y＞0时x的取值范围?

[image: image165.wmf]49.8

o

[image: image166.wmf]53.8

o

23.农民张大伯为了致富奔小康，大力发展家庭养殖业，他准备用40米长的木栏围一个矩形的养圈，为了节约材料，同时要使矩形面积最大，他利用了自己家房屋一面长25米的墙，设计了如图一个矩形的养圈。
（1）请你求出张大伯设计的矩形羊圈的面积;

（2）请你判断他的设计方案是否使矩形羊圈的面积最大？
如果不是最大，应怎样设计？请说明理由。                                             

24.如图，在平面直角坐标系中，以点[image: image51.wmf](11)

C

，

为圆心，2为半径作圆，交[image: image52.wmf]x

轴于[image: image53.wmf]AB

，

两点，开口向下的抛物线经过点[image: image54.wmf]AB

，

，且其顶点[image: image55.wmf]P

在⊙C上．
（1）求[image: image56.wmf]ACB

Ð

的大小；
（2）请直接写出[image: image57.wmf]AB

，

两点的坐标；
（3）试确定此抛物线的解析式；
[image: image167.wmf]44.0

o

（4）在该抛物线上是否存在一点[image: image58.wmf]D

，使线段[image: image59.wmf]OP

与[image: image60.wmf]CD

互相平分？若存在，求出点[image: image61.wmf]D

的坐标；若不存在，请说明理由．
25.我们将能完全覆盖某平面图形的最小圆称为该平面图形的最小覆盖圆．例如线段
[image: image62.wmf]AB

的最小覆盖圆就是以线段
[image: image63.wmf]AB

为直径的圆．
[image: image168.wmf]47.1

o

（1）请分别作出图1中两个三角形的最小覆盖圆（要求用尺规作图，保留作图痕迹，不写作法）；
（2）探究三角形的最小覆盖圆有何规律？请写出你所得到的结论（不要求证明）；
[image: image169.wmf]35.1

o

（3）某地有四个村庄
[image: image64.wmf]EFGH

，

，

，

（其位置如图2所示），现拟建一个电视信号中转站，为了使这四个村庄的居民都能接收到电视信号，且使中转站所需发射功率最小（距离越小，所需功率越小），此中转站应建在何处？请说明理由．
浙江新中2010学年九年级上学期数学期中模拟试卷（一）

                  参考答案
一、选择题(每小题3分，共36分)   

	题  号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	A
	B
	A
	C
	B
	B
	D
	D
	A
	C
	C


二、填空题：本大题共6小题，每小题3分，共18分
	13     （0，-3）     14   CD ⊥ AB （答案不唯一 ）  15        0.5      
 16      3           17           28           18         1.5                               


三、解答题（本题66分）
	请在各题目的区域内作答，超出矩形边框限定区域的答案无效
19、（本小题满分7分）
解：（1）把
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 EMBED Equation.3  [image: image69.wmf])
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    把
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，得
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   （2）直线
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与
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轴交点为
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轴交点位（0，1）


	20、（本小题满分7分）
[image: image170.wmf]47.8

o

解：连
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	21．（本小题满分8分） 

解：连
[image: image82.wmf]BF

交
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于点M，由对称性得
[image: image84.wmf]BF

AC

^

，
     
[image: image85.wmf]\

四边形
[image: image86.wmf]BEDC

为矩形，
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 EMBED Equation.3  [image: image92.wmf]\
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	22、（本小题满分10分）
解：（1）顶点坐标为
[image: image94.wmf])
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    （2）当
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	23、（本小题满分10分）
解：（1） 
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（2）不是最大
设矩形的长为
[image: image103.wmf]x

，面积为
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则
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的取值范围中
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当
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     此时矩形的长为20米，宽为10米
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24、（本小题满分12分）
解：（1）连
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并延长交
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设抛物线解析式为
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抛物线解析式为
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（4）
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线段
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四边形
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为平行四边形
   即
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	25．解：（1）如图所示：
4分

[image: image173.wmf]47.8
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（注：正确画出1个图得2分，无作图痕迹或痕迹不正确不得分）

（2）若三角形为锐角三角形，则其最小覆盖圆为其外接圆；
6分

若三角形为直角或钝角三角形，则其最小覆盖圆是以三角形最长边（直角或钝角所对的边）为直径的圆．
8分
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（3）此中转站应建在
[image: image134.wmf]EFH
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的外接圆圆心处（线段
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的垂直平分线与线段
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的垂直平分线的交点处）．
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理由如下：

由
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故点
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内，从而⊙
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也是四边形
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的最小覆盖圆．

所以中转站建在
[image: image151.wmf]EFH

△

的外接圆圆心处，能够符合题中要求．
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